Профсоюз работников народного образования и науки ЧР

ПРОТОКОЛ № 2
12.10.2023г. 

Профсоюзного собрания МБОУ  «Веденская СОШ №2»

Всего членов состоящих на учете - 54
Количество присутствующих на собрании - 43
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Соблюдение трудового законодательства в части заключения трудовых договоров с работниками и внутреннего трудового распорядка работниками коллектива.
2. Ознакомить коллектив школы с изменений в приказе и положении о комиссии по урегулированию конфликта интересов.

3. Предупреждение работников школы о запрете сбора денежных средств ни под каким 
4. Разное.
 СЛУШАЛИ:

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ зам. дир по УВР Ахматукаеву Л.М. и зам. дир по АХЧ Тухашева А.Э. Они в своем выступлении отметили, что замечаний и нареканий по соблюдению трудового законодательства в части заключения трудовых договоров с работниками и внутреннего трудового распорядка членами трудового коллектива нет.

СЛУШАЛИ:

ПО ВТОРОМУ И ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ директора Саидова Р.В. , которая ознакомила работников школы с изменениями в приказе о составе комиссии по урегулированию конфликта интересов и с изменениями в положении по урегулированию конфликта интересов а также о запрете принуждения учащихся к труду.
Далее ею же было отмечено, что в образовательной организации недопустимы незаконные сборы денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся и эти действия будут выявляться и пресекать. Ознакомила работников  школы с номером постоянно действующего «телефона доверия» (8(87134) 2-24-25. 
РЕШИЛИ:

Информацию принять во внимание.
  Председатель ПК:                                        /Ш.Арсимиков/

  Секретарь:


       /Л.Хизриева/
